

Program podpory aktivit národnostních menšin a integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok 2025

Opatření IV. - "Aktivity na podporu integrace cizinců v hl. m. Praze - kulturní, společenská a osvětová činnost, jazyková příprava a komunitní práce"

Opatření V. - "Publikační činnost, audio/video nahrávky související se vztahem k integraci"

Projekty MČ

Číslo	Žadatel	Název projektu	Anotace	Celkové náklady v Kč	Požadovaná částka v Kč	Dotace HMP v Kč	Poznámka
4070	Městská část Praha 3 IČO: 00063517	Poznejme se, sousedé 2025	<p>Projekt realizován formou kulturně společenská akce pro rodiny s dětmi z řad cizinců a majority. Jeho hlavním cílem je vzájemné poznávání rodin cizinců a majority, navazování přátelských a pozitivních vztahů a porozumění kulturním odlišnostem, které přispěje k posílení vzájemného respektu a tolerance mezi obyvateli Prahy 3. Účelem akce je prevence vzniku sociálního napětí a případných negativních tendencí ve vztazích mezi většinovou společností a cizinci, zachování sociální soudržnosti, předcházení vzniku uzavřených komunit a sociálního vyloučení cizinců. Cílovými skupinami budou rodiny s dětmi z řad cizinců (s dočasnou ochranou, ze 3. země i z EU) a většinové společnosti žijící na území Prahy 3. Obsahem projektu je kulturně společenská akce v komunitním duchu. V průběhu celé akce bude zajištěn pestrý kulturní program pro všechny věkové kategorie. Pro děti budou připraveny zábavně vzdělávací hry a workshopy o zvycích, tradicích a reáliích Prahy 3 a země, z nichž přicházejí nejpočetnější komunity cizinců v Praze. Pro dospělé budou v rámci kulturního programu připravena taneční a hudební vystoupení a další aktivity prezentující kulturu cizinců s vazbou na Prahu 3. Zároveň budou v průběhu akce zajištěny vstupy neziskových organizací pracujících s cizinci, které tak budou mít možnost představit svoji činnost. Nedílnou součástí programu bude i ochutnávka tradičních jídel a kulinářských specialit různých částí světa.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, technické zajištění, propagace, moderace, kulturní program.</p>	330 000	150 000	120 000	
4071	Městská část Praha 3 IČO: 00063517	Praha 3 - Podpora uprchlíků z Ukrajiny 2025	<p>Projekt realizován formou nabídky služeb a volnočasových a vzdělávacích aktivit. Jeho hlavním cílem je podpora začlenění držitelů dočasné ochrany do české společnosti aktivizací ve formě vzdělávacích a podpůrných aktivit, společných zážitků a sdílení informací. Realizací aktivit plánuje žadatel zkvalitnit soužití uprchlíků a majority, zabránit vzniku rizikových jevů (xenofobních nálad, izolace, sociálního vyloučení) a předcházet konfliktům mezi uprchlíky a většinovou společností. Dílčím cílem projektu je podpora začlenění uprchlíků do většinové společnosti výukou českého jazyka, získáním základních informací o ČR, potažmo o Praze 3, získáním znalostí sociokulturních specifik české společnosti, posílením a rozvojem komunikačních schopností k lepšímu porozumění a bezkonfliktnímu soužití s ostatními obyvateli Prahy 3. Cílovou skupinou projektu jsou držitelé dočasné ochrany všech věkových kategorií přihlášení k pobytu na území MČ Praha 3. Obsahem projektu jsou kurzy češtiny, služby koordinátorů pomoci uprchlíkům a volnočasové a podpůrné aktivity.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, pomůcky výuky a výukové materiály pro kurzy češtiny.</p>	1 508 949	700 000	600 000	

4072	Městská část Praha 8 IČO: 00063797	SLYŠÍM VIDÍM CHUTNÁM SVĚT	<p>Projekt realizován formou jednodenního festivalu. Jeho hlavním cílem je podpořit soužití majoritní společnosti s cizinci, zapojit minority do kulturního i společenského dění a představit je občanům a posílit otevřenější vnímání minorit většinou společností. V Městské části Praha 8, ještě před začátkem války mezi Ruskem a Ukrajinou, žilo dle propočtů 15, 3 % migrantů, což je v porovnání s ostatními pražskými obvody nadprůměrné. Počet migrantů se v průběhu posledních let ještě podstatně zvýšil, právě kvůli zmiňované válce na Ukrajině. Projekt "Slyším, vidím, chutnám svět" zapojuje migranty do kulturního i společenského dění majoritní společnosti prostřednictvím zástupců daných zemí, jejich reprezentantů, členů krajských spolků, ve spolupráci s neziskovými organizacemi. Projekt je zaměřený na všechny generace cizinců i majoritní společnosti - jak pro rodiny s dětmi, studenty, tak i pro starší občany, kteří již nechtějí/nemohou cestovat, přitom chtějí poznávat odlišné kultury a něco se o nich dozvídat. Stále vyšší povědomí o festivalu zapříčinilo, že skladba návštěvníků byla minulý ročník půl napůl složená z majoritní společnosti a z cizinců. Obsahem projektu je uspořádání jednodenního festivalu, každá země se představí v jednotlivých oddílech: Slyším (hudba), Vidím (fotografie, prezentace tradičních výrobků apod.), Chutnám (gastronomie), čímž vznikne komplexní představa o životě za hranicemi České republiky a zároveň o životě cizinců v naší republice. Festival dále nabídne program pro děti.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: technické zajištění, výtvarné potřeby, personální zajištění, materiál, grafická úprava a tisk, propagace, honorář umělců/vystupujících.</p>	537 350	272 100	80 000	
4073	Městská část Praha 10 IČO: 00063941	Podpora integračních aktivit v oblasti poradenství a pomoci se zaměřením na držitele dočasné ochrany pro rok 2025	<p>Projekt realizován formou celoroční činnosti. Jeho hlavním cílem je podpora sociálního začleňování osob z Ukrajiny - zranitelných osob a skupin osob, které se po svém příchodu do České republiky ocitly v odlišném sociokulturním prostředí a ztratily své zázemí a sociální vazby. Projekt primárně cílí na děti ve všech věkových skupinách a jejich rodiče skrze nabídku, ale i na seniory bez znalosti majoritního jazyka. Specificky cílí na rodiny, které si nemožou dovolit hradit kroužky, příměstské tábory a jazykové kurzy, a na seniory bez znalosti českého jazyka. Obsahem projektu je sociálně terapeutická a psychologická podpora, krizová intervence, podpora integrace dětí do procesu vzdělávání vč. doučování, podpora smysluplného trávení volného času, prevence osamění seniorů a podpora skupin soustředných v jedné lokalitě.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, propagace, služby.</p>	1 538 000	1 230 400	500 000	
4074	Městská část Praha 10 IČO: 00063941	Podpora integračních aktivit v oblasti vzdělávání a začleňování se zaměřením na držitele dočasné ochrany pro rok 2025	<p>Projekt realizován formou celoroční činnosti. Jeho hlavním cílem je podpořit aktivity spolupracujících organizací vztahujících se k podpoře integrace obyvatel Ukrajiny prchajících před válkou do české společnosti a podpořit tak sociální soudržnost v kontextu rozvoje přátelského soužití ukrajinských uprchlíků a majoritní společnosti hl. m. Prahy. Projekt primárně cílí na děti a jejich rodiče, ale i na seniory bez znalosti majoritního jazyka. Specificky cílí na rodiny, které si nemožou dovolit hradit kroužky, příměstské tábory a jazykové kurzy, a na seniory bez znalosti českého jazyka. Obsahem projektu je výuka českého jazyka, volnočasové aktivity, letní příměstské tábory.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, grafická úprava a tisk, pronájem prostor, materiál, technické zajištění, víkendy s ČJ - cestovné, vstupenky, víkendy s ČJ - ubytování, víkendy s ČJ - ceny soutěže, materiál, hyg. potřeby, tábory - přesnídávky, obědy, pitný režim.</p>	1 837 350	1 469 880	500 000	

4075	Městská část Praha 11 IČO: 00231126	Společně za čtením, zlepšením češtiny a kulturou v sousedství Jižáku	<p>Projekt realizován formou kurzů českého jazyka, setkání v knihovně a kulturně-komunitních aktivit. Jeho hlavním cílem je jazyková podpora dětí s odlišným mateřským jazykem, socializace a rozvoj dětí s odlišným mateřským jazykem prostřednictvím společného čtení v knihovně. Dále pak podpora komunitní pospolitosti a otevření jihoměstského sousedství všem bez rozdílu původu. Projekt je zaměřený na širokou veřejnost – majoritu i migranty. Na děti, dospělé jednotlivce, rodiny s dětmi, prarodiče. Obsahem projektu jsou kurzy českého jazyka, workshopy čtení, kulturní setkání (performance, divadlo pro děti), komunitní setkání (sousedské setkání v prostředí bydliště), výtvarné dílny.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, pronájem prostor, kancelářské potřeby, materiál, náklady na učebnice, příprava a materiál na 4 výtvarné dílny, realizace představení pro děti - dvakrát pohádka, překlady pozvánek na akce, grafická úprava, tisk, propagace.</p>	232 735	186 188	120 000	
4076	Městská část Praha 12 IČO: 00231151	MČ Praha 12 - integrace cizinců ve vzdělávání	<p>Projekt je realizován formou celoroční metodické podpory a konzultací pro pedagogické pracovníky v základních a mateřských školách, probíhat bude také tlumočení, překlady a konzultace pro pedagogické a další pracovníky škol v oblasti interkulturní práce. Cílem projektu je podpora integrace cizinců v MČ Praha 12, a to formou posílení kompetencí pedagogů v oboru výuky češtiny jako druhého jazyka a obecně podpory jazykové integrace žáků. Mateřským, ale i základním školám je již dlouhodobě poskytována intenzivní a také individuální metodická podpora. Snahou zadatele je podporovat rodiny migrantů (rodiče, děti a další členy rodiny) a státní instituce či jiná poradenská zařízení a neziskové organizace, školy a MČ ve vzájemně efektivní komunikaci (tlumočení, překlady, poradenství, mediace), umožňovat rodinám migrantů dosáhnout na odbornou pomoc, přispívat k efektivní diagnostice problémů/poruch učení dětí, které nemají češtinu jako hlavní mateřský jazyk. Hlavní cílovou skupinou projektu jsou pedagogové, tj. učitelé, asistenti pedagoga, vychovatelé atp. mateřských a základních škol na území MČ Praha 12. Sekundární cílovou skupinou jsou především vietnamští rodiče a jejich děti a další relevantní osoby, kteří řeší problémy spojené s dětmi a jejich vzděláváním. Obsahem projektu je metodická podpora výuky českého jazyka, tlumočení/překlady a konzultace pro učitele a další pracovníky v oblasti interkulturní práce a řešení konfliktů.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, materiál, služby odborníků, koordinace, vedení projektu, ekonom.</p>	227 060	181 648	175 000	

4077	Městská část Praha 13 IČO: 00241687	Komunitní práce v lokalitě Prahy 13	<p>Projekt realizován formou celoroční činnosti a metodické podpory. Jeho hlavním cílem je rozvoj a posilování lokální sociální soudržnosti a vzájemného soužití mezi obyvateli Prahy 13 různých národností a různého věku. Dalším cílem projektu je prostřednictvím komunitní práce zjišťování potřeb migrantů žijících v lokalitě Prahy 13 propojení komunity migrantů s veřejnou správou a dalšími lokálními aktéry integrace, službami a aktivitami. Sekundárním cílem projektu je metodická podpora realizátora projektu a komunitních pracovníků prostřednictvím externího subjektu (InBáze, z.s.). Projekt je primárně zaměřen na dospělé migranty žijící v lokalitě Prahy 13, sekundárně na širší veřejnost a aktéry lokální integrace a poskytovatele služeb, popř. organizátory veřejných aktivit. Obsahem projektu je komunitní práce v terénu (včetně iniciace a organizace komunitních aktivit), monitoring webu a sociálních sítí, komunikace na sociálních sítích, doprovody klientů, tlumočení, překlady textů, účast na veřejných akcích a odborných platformách, síťování a spolupráce s NNO a dalšími relevantními subjekty, sebevzdělávání, externí metodická podpora.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, služby vzdělávání (metodická podpora).</p>	260 400	208 000	185 000	
4078	Městská část Praha 14 IČO: 00231312	Integrace cizinců v MČ Praha 14 v roce 2025	<p>Projekt realizován formou celoroční činnosti. Jeho hlavním cílem je zlepšení soužití mezi cizinci a většinou společností a podpora jejich úspěšné integrace do společnosti. Dalšími cíli pak jsou zvyšování informovanosti cizinců o jejich právech a povinnostech, zlepšení jejich orientace v prostředí ČR a MČ Praha 14, a podpora jejich soběstačnosti v české společnosti, přispění k vzájemnému porozumění a zlepšení sousedských vztahů prostřednictvím společných aktivit (komunitních akcí) a zlepšení psychického stavu cizinců, zvýšení jejich psychické odolnosti, sebevědomí a usnadnění integrace do hostitelské společnosti. Cílovými skupinami jsou dospělí cizinci žijící na území MČ Prahy 14 (klíčová aktivita 1), široká veřejnost – všichni obyvatelé MČ Praha 14 (klíčová aktivita 2), dospělé a nezletilé osoby s dočasnou ochranou z Ukrajiny (klíčová aktivita 3). Obsahem projektu je terénní práce s cizinci na území MČ Praha 14, organizace komunitních akcí s integračním potenciálem a poskytování psychologické pomoci formou skupinových tréninků a individuálních konzultací.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, pronájem prostor, propagace, organizace, mentoring, facilitace a celkové zajištění komunitních akcí.</p>	839 794	510 000	400 000	
4079	Městská část Praha 14 IČO: 00231312	Podpora integrace uprchlíků prostřednictvím výuky českého jazyka v MČ Praha 14 v roce 2025	<p>Projekt realizován formou jazykových kurzů. Jeho hlavním cílem je zvýšit jazykové dovednosti uprchlíků a podpořit jejich úspěšnou integraci do české společnosti. Znalost českého jazyka je klíčová pro zajištění kvalitního zaměstnání, aktivní zapojení do společnosti a dlouhodobou soběstačnost uprchlíků. Projekt reaguje na potřebu uprchlíků dosáhnout finanční nezávislosti a umožnit lepší adaptaci v České republice. V roce 2023 žadatel realizoval podobné jazykové kurzy, kterých se zúčastnilo více než 900 uprchlíků. Projekt je primárně zaměřen na uprchlíky z Ukrajiny s dočasnou ochranou žijící na území městské části Praha 14. Obsahem projektu jsou kurzy češtiny pro dospělé cizince v různých úrovních.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, pronájem prostor.</p>	792 000	630 000	400 000	

4080	Městská část Praha 15 IČO: 00231355	Pestrá Hostivař – Multikulturní sousedský festival	<p>Projekt realizován formou festivalu. Charakter akce má za cíl propojit několik cílových skupin z hlediska věku, potřeb i etnicity a má tak preventivně působit proti nesnášenlivosti a xenofobii. Program akce zahrnuje jednak kulturní program, jednak i ochutnávky jídel, workshopy a další osvětové a zábavné aktivity. Festival zahrnuje i prezentaci stánků zaměřených na seznámení občanů s kulturami obyvatel žijících na území městské části a rovněž partnerských měst. Festival se zaměří na zapojení podnikatelské sféry - mezinárodní menu si připravují místní restaurace, které budou mít na akci své stánky. Vedle zahraniční kuchyně budou na festivalu prezentována i tradiční česká řemesla a česká kuchyně. O tradiční české nápoje se postará místní pivovar a moravské vinařství. Součástí programu budou vystoupení jednotlivých kapel a interpretů. Dále se budou na programu podílet členové místních spolků, jež se představí se svým programem - např. tance, bojové umění atd. Hlavní cílovou skupinou je minorita, která působí na daném území. Dojde i k oslovení majority, která se seznámí s kulturou minority. Obsahem projektu je jednodenní kulturní akce, kde součástí budou workshopy, koncerty, taneční vystoupení a představení dalších zajímavých firem působících na daném území.</p> <p>Položkový rozpois požadavků: technické zajištění, propagace, materiál, poštovné, telekomunikační služby, internet, personální zajištění, etnocatering + nákup surovin pro tradiční kuchyni, zajištění doprovodného programu - atrakce, zajištění hudebního vystoupení, pronájem odpadkových košů.</p>	204 500	163 600	70 000	
4082	Městská část Praha- Dolní Měcholupy IČO: 00231347	Poznej svého souseda III	<p>Projekt realizován formou celoroční činnosti. Jeho hlavním cílem je adaptace a integrace, tedy překlenutí jazykové a kulturní bariéry, informování a vzdělávání, předcházení nedorozuměním, nepochopení a kriminalitě. Dalším cílem je prostřednictvím projektu lépe poznat své sousedy a eliminovat nesnášenlivost a diskriminaci. Cílovou skupinou projektu jsou primárně rodiny s dětmi, dále pak široká veřejnost. v MČ Praha 14 žije něco přes 4 000 obyvatel, z toho více než 1 000 je cizinců. Obsahem projektu jsou jazykové kurzy, sousedská setkání s důrazem na etnické zvyky, ochutnávky jídla, kvízy, taneční aktivity, sociální poradna.</p> <p>Položkový rozpois požadavků: personální zajištění, kancelářské potřeby, výtvarné potřeby, technické zajištění, propagace, materiál, etnocatering + nákup surovin pro tradiční kuchyni, sociální poradna, školení, nářadí, náčiní.</p>	500 000	385 000	180 000	

4083	Městská část Praha-Suchdol IČO: 00231231	PŮDA OTEVŘENÁ PRO VŠECHNY 2025	<p>Projekt realizován celoroční nabídkou služeb, workshopů, vzdělávacích programů a společenských aktivit. Jeho hlavním cílem je podpora tolerance a otevřené společnosti na základě společných aktivit, vzájemná komunikace a seznamování se se zvyklostmi i poznávání specifik prostředí, z nichž cizinci přicházejí. Aktivity cíleně vedou k osvojení českého jazyka, k posílení adaptace v novém prostředí, navázání nových přátelství a k seberealizaci. Cílem je aktivně podpořit začlenění cizinců a pomoci jim nalézt své místo v lokální komunitě. Projekt je zaměřený na širokou veřejnost – majoritu i cizince. Cílovou skupinu tvoří cizinci nejrůznějšího věku žijící v Praze, primárně na území městské části Praha-Suchdol či v okolních městských částech a obyvatelé městské části Praha-Suchdol. Obsahem projektu jsou kurzy češtiny, konverzační klub, doučování dětí s OMJ, podpora začleňování mládeže 15+, poradenské a odborné služby, komunitní aktivity a společenská a zájmová činnost, aktivizační program pro nejmenší děti.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, kancelářské potřeby, výtvarné potřeby, etnocatering + nákup surovin pro tradiční kuchyni, technické zajištění, materiál, grafická úprava a tisk, služby MK Rybička, služby šachový klub, služby folklór Radost, služby film, literatura SLON, průvodce Praha, vstupné, administrace projektu.</p>	925 000	740 000	500 000	Nepodpořené položky: náklady spojené s akcí Restaurant Day a aktivitou relaxační letní víkend.
5006	Městská část Praha 12 IČO: 00231151	MČ Praha 12 - integrace cizinců - Příběhy našich sousedů	<p>Projekt je realizován formou celoroční činnosti završené slavnostním setkáním a prezentací výstupů projektu Příběhy našich sousedů. Jeho cílem je podpora integrace cizinců v MČ Praha 12, a to podporou soužití mezi majoritou a cizinci a prevence xenofobního jednání (podpora mezikulturního a mezigeneračního dialogu). Projekt realizuje Post Bellum, z.ú. ve spolupráci s MČ Praha 12. Cílovými skupinami jsou děti a žáci s OMJ na ZŠ, pedagogičtí a další pracovníci, rodiče žáků a široká veřejnost. Obsahem projektu jsou: sestavení žákovských týmů, školení pedagogů, vyhledání pamětníka a setkání s ním, návštěva míst spojených s příběhem pamětníka, zpracování výstupů a jejich publikování na webu, slavnostní závěrečná prezentace za účasti všech týmů a pamětníků, rodičů dětí, zástupců MČ a dalších hostů.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: personální zajištění, poštovné, telekomunikační služby, internet, technické zajištění, propagace, kancelářské potřeby, účetní projektu.</p>	223 220	178 576	150 000	
5007	Městská část Praha 15 IČO: 00231355	Patnáctkové pohádky	<p>Projekt je realizován formou publikace knihy. Jedná se o knihu „Patnáctkové pohádky“, která volně navazuje na publikaci „Toulání s dětmi Prahou 15“, jde o tzv. první čtení, které by mělo podpořit vztah dětí ke knihám a k českému jazyku, k místu kde děti vyrůstají a kde navštěvují základní nebo mateřskou školu. Pomocí pohádkových postavíček a zvířátek, které děti potkávají na všech dětských hřištích Prahy 15, získají přirozenou formou informace o zvířátech, která žijí v hostivařském lesoparku nebo se chovají na statcích a hospodářstvích, o historicky zajímavých místech a stavbách Prahy 15. Cílem projektu je tedy integrace minority do prostředí městské části a hravou formou prohloubit znalosti jak o českém jazyce, tak i o historii MČ Praha 15. Cílovou skupinou jsou primárně děti a žáci MŠ a ZŠ s OMJ, sekundárně pak jejich rodiče a prarodiče. Obsahem projektu je vydání knihy a následná distribuce mezi cílovou skupinu.</p> <p>Položkový rozpois požadavku: grafická úprava a tisk, korektury, cizojazyčné korektury.</p>	450 000	350 000	250 000	
<b>Celkem</b>				<b>10 406 358</b>	<b>7 355 392</b>	<b>4 230 000</b>	